

Смерть немецким оккупантам!

Прочитай и передай другому.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Щучинского районного комитета
КП(б) Белоруссии.

№ 27 (116) Воскресенье, 7 ноября 1943 г.

Да здравствует
26-ая ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОК-
ТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
РЕВОЛЮЦИИ В СССР!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВОЖДЬ И
ОРГАНИЗАТОР НАШИХ ПОБЕД
ТОВАРИЩ **СТАЛИН!**

В П Е Р Е Д К П О Б Е Д Е !

Сегодня мы празднуем 26 годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции и стоим на пороге двадцать седьмого года существования советского строя. В этот день все партийные и государственные организации подводят итоги мирного труда за истекший год. Но сейчас, в условиях войны с немецкими захватчиками, Советская страна отмечает свои успехи на фронтах отечественной войны. Эти успехи, действительно, замечательны. Начав год 1943 разгромом немецко-фашистских полчищ под Сталинградом, Красная Армия продолжила свое наступление, освободив от немецких рабовладельцев Северный Кавказ, Краснодарский край, Ростовскую область, часть Смоленской, Калининской, Курской, Орловской, Ворошиловградской областей. 18 февраля Красная Армия прорвала блокаду Ленинграда.

Летом 1943 г. германские войска пытались перейти в наступление, которое (как заявил Гитлер в приказе о начале наступления) должно было решить судьбу Германии.

Под мощными контрударами Красной Армии это немецкое наступление провалилось. Красная Армия сама перешла в наступление и за четыре месяца победоносных боев, ломая ожесточенное сопротивление и преследуя отступающего противника,

полностью очистила от немецких захватчиков Смоленскую, Курскую, Орловскую, Сумскую, Харьковскую, Ворошиловградскую, Сталинскую, Полтавскую области в части Черниговской, Киевской, Днепропетровской, Запорожской, Кировоградской, Николаевской, Гомельской, Могилевской и Витебской областей. Закончена ликвидация остатков немецких войск на Таманском полуострове, отрезаны с суши немецкие войска в Крыму.

В освобожденных районах налаживается нормальная жизнь: началось жилищное строительство, открываются магазины, восстанавливаются разрушенные немцами заводы, фабрики, шахты.

Мы встречаем 26 годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции в условиях героической партизанской борьбы в тылу у немецких рабовладельцев. Надо отметить, что этот год стал годом расцвета партизанского движения в нашем районе. Сотни белоруссов влились в партизанские ряды, организованы новые партизанские отряды, старые отряды выросли и окрепли.

В этом году народные мстители усилили свои боевые действия, беспощадно мстя оккупантам за сожженные белорусские города и деревни, за слезы и кровь белоруссов — и этим самым значительно помогли Красной Армии в ее победонос-

ных боях с немецко-фашистскими бандитами.

Партизанские отряды, которыми командует Григорий Вагильевич М., за этот год взорвали 75 немецких воинских эшелонов с живой силой, вооружением и боеприпасами противника, уничтожили 55 автомашин, 2 танкетки 69 паровозов и 697 вагонов. Народные мстители разбили 20 немецких гарнизонов, взорвали 79 железнодорожных и шоссеиных мостов, вывели из строя 29 километров железнодорожного пути, приостановив движение поездов на 64 суток и уничтожили 79 километров телеграфно-телефонной связи. Также хорошо действовали и партизанские отряды, которыми командует капитан Федор Михайлович С. Но мы не должны останавливаться на достигнутых успехах. Перед нами стоит важнейшая задача — расширить партизанское движение в нашем районе, вовлечь в партизанские отряды новые слои городского и сельского населения, еще больше разрушать коммуникации немцев, уничтожать боевую технику, вооружение и живую силу противника. Задача каждого патриота всеми силами помогать Красной Армии. Победа недалека, надо встретить ее усилением нашей партизанской борьбы.

Смелее в бой, народные мстители! Под непоколебимым знаменем Ленина — Сталина вперед к победе!

НИ ОДИН ГИТЛЕРОВЕЦ НЕ УИДЕТ ОТ ВОЗМЕЗДИЯ!

Декларация

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ГИТЛЕРОВЦЕВ ЗА СОВЕРШАЕМЫЕ ЗВЕРСТВА

Великобритании, США и вобожденных стран и Советский Союз получили из различных источников свидетельства о зверствах, убийствах, и хладнокровных массовых казнях, которые совершаются гитлеровскими вооруженными силами во многих странах, захваченных ими, из которых они теперь неуклонно изгоняются. Жестокости гитлеровского господства не являются новым фактом, и все народы или территории, находящиеся в их власти, страдали от худшей формы управления при помощи террора.

Новое заключается в том, что многие территории сейчас освобождаются продвигающимися вперед армиями держав-освободительниц. И что в своем отчаянии отступающие гитлеровцы-гунны удваивают свои безжалостные жестокости. Об этом теперь с особой наглядностью свидетельствуют факты чудовищных преступлений на освобождаемой от гитлеровцев территории Советского Союза, а также на территории Франции и Италии.

В соответствии с вышеизложенным Три Союзные Державы, выступая в интересах 32-х объединенных наций, торжественно заявляют и предупреждают своей нижеследующей Декларацией.

В момент предоставления любого перемирия, любому правительству, которое может быть создано в Германии те германские офицеры и солдаты, и члены нацистской партии, которые были ответственны за вышеупомянутые зверства, убийства и казни или добровольно принимали в них участие, будут отосланы в страны, в которых были совершены их отвратительные действия, для того, чтобы они могли быть судимы и наказаны в соответствии с законами этих ос-

вобожденных стран и своих правительств, которые будут там созданы. Списки будут составлены со всеми возможными подробностями, полученными от всех этих стран, в особенности в отношении оккупированных частей Советского Союза, Польши и Чехословакии, Югославии и Греции, включая Крит и другие острова, Норвегии, Дании, Нидерландов, Бельгии, Люксембурга, Франции, и Италии. Таким образом немцы, которые принимали участие в массовых расстрелах итальянских офицеров, или в казнях французских, нидерландских, бельгийских и норвежских заложников и также британских крестьян, или же те, которые принимали участие в истреблении, которому был подвергнут народ Польши или в истреблении

населения на территории Советского Союза, которые сейчас очищаются от врага—должны знать, что они будут отправлены обратно в места их преступлений и будут судимы на месте народами, над которыми они совершали насилие.

Пусть те, кто еще не обогрил своих рук невинной кровью, учут это, чтобы не оказаться в числе виновных, ибо Три Союзные Державы наверняка найдут их даже на краю света и передадут их в руки их обвинителей с тем, чтобы могло совершиться правосудие. Эта Декларация не затрагивает вопроса о главных преступниках, преступлении которых не связано с определенным географическим местом, и которые будут наказаны совместным решением правительств союзников.

РУЗВЕЛЬТ, СТАЛИН, ЧЕРЧИЛЛЬ.

КОНФЕРЕНЦИЯ ТРЕХ МИНИСТРОВ В МОСКВЕ

С 19 по 30 октября 1943 г. в Москве состоялась конференция министров иностранных дел США—г-на К. Халла, Великобритании—г-на А. Идена и Советского Союза В. М. Молотова.

При участии военных советников конференция обсудила некоторые мероприятия, которые необходимо предпринять для сокращения сроков войны против Германии. По этим вопросам были приняты соответствующие решения.

Три правительства также согласились, в интересах их наций; продлить теперешнее тесное содружество и на период, который последует после войны. Это убеждение Трех Правительств выражено в Декларации, к которой присоединилось и Китайское правительство.

Конференция решила создать Европейскую Консультативную Комиссию, которая обеспечит теснейшее сотрудничество между Тремя Правительствами в изучении европейских вопросов а также консультативный Совет по вопросам Италии с участием представителей Греции и Югославии.

Конференция приняла „Декларацию четырех государств по вопросу о всеобщей безопасности“, „Декларацию об Италии“ и „Декларацию об Австрии“.

Министры опубликовали во время Конференции Декларацию президента Рузвельта, премьер-министра Черчилля и главы Советского Правительства Сталина. Эту Декларацию сегодня мы печатаем.

Киев очищен от немцев

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

Оперативная сводка за 6 ноября 1943 г.

Войска первого Украинского фронта в результате решительной операции после ожесточенных боев штурмом овладели столицей Украины городом К И Е В.

Войска Северо-Кавказского фронта при содействии Краснознаменного Черноморского флота провели успешные операции и высадились северо-восточнее и юго-восточнее города КЕРЧ.

Противник несет большие потери в живой силе и технике.

Итоги четырехмесячных боев с оккупантами

С 5-го июля по 5-е ноября 1943 года Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам тяжелые потери в людях и технике. За этот период наши войска разбили 144 дивизии противника, из них танковых и моторизованных 28 дивизий. Все эти дивизии за время летней кампании неоднократно пополнялись живой силой и техникой. Противник потерял только убитыми до 900 тысяч солдат и офицеров. Взято в плен 98 тысяч немецких солдат и офицеров, из них более половины раненых. Всего же за время летних боев противник потерял убитыми, ранеными и пленными более двух миллионов 700 тысяч солдат и офицеров.

За этот период нашими войсками уничтожено: самолетов противника — 9.900, уничтожено и подбито танков — 15.400 из них типа „Тигр“ и „Пантера“ — 800, бронемашин — 890. Уничтожено орудий разного калибра 13 тысяч, из них самоходных орудий „Фердинанд“ 1.350, минометов около 13 тысяч, пулеметов свыше 50 тысяч, автомашин 60 500, автоцистерн 300, мотоциклов 2.500, тракторов — 900, повозок с грузами 17 тысяч, железнодорожных вагонов бо-

лее 4 тысяч, паровозов более 300, разных складов с боеприпасами 2 тысячи.

За это же время нашими войсками захвачены следующие трофеи: самолетов — 289, танков — 2.300, из них типа „Тигр“ и „Пантера“ — 204, бронемашин — 190, орудий разного калибра — 6.800, в том числе самоходных тигра „Фердинанд“ — 139, минометов — 6.180, пулеметов — 24.460, снарядов — 7.759.000, мин два миллиона 100 тысяч, авиабомб — 300 тысяч, противотанковых противопехотных мин и фугасов 1 миллион 500 тысяч, винтовок и автоматов 450 тысяч, винтовочных патронов 100 миллионов 500 тысяч, кабеля разного 50 тысяч километров, автомашин — 15 582, паровозов — 414, вагонов 13.210, повозок с грузами 5.430, лошадей 30 400, тракторов и тягачей — 873, складов с разным военным имуществом — 1889, мотоциклов около 3.000, велосипедов — 16.685, радиостанции — 1201.

Всего противник с пятого июля по пятое ноября 1943 г. потерял самолетов — 10.189, танков — 17.700, орудий — 19.800, пулеметов — 74.460, минометов — 19.180, автомашин — 75 982.

Координацию действий войск фронтов и помощь в руководстве Соевыми опе-

рациями наших войск по обще-войсковой части осуществляли представители Верховного Главного Командования — Маршал ВАСИЛЕВСКИЙ, Маршал ВОРОНОВ, Маршал ЖУКОВ, Маршал ТИМОШЕНКО, а по авиационной части — Маршалы Авиации ГОЛОВАНОВ и НОВИКОВ и Генерал-Полковники Авиации ВОРОЖЕЙКИН, ФАЛАЛЕЕВ и ХУДЯКОВ.

Совинформбюро.

НЕМЦЫ ЖИВУТ в ЕВРОПЕ. КАК НА ВУЛКАНЕ

Югославские партизанские части заняли города Севь, Власенина, Босански-Петровец, Томислав-Град, Трогир, Аржано и ряд других. Захвачено большое количество военных материалов и продовольственных складов. Немцы выбиты из местечка Благай, расположенного на одной железной дороге. Уничтожено свыше 450 солдат и офицеров. Партизанам достались трофеи, в том числе одиннадцать ручных и 6 станковых пулеметов, 46 автоматов, 370 винтовок и до 700 тысяч патронов.

* * *

Итальянцы взорвали проходящий в Альпах по итальянской территории участок тоннеля Мон-Сени, шедший в это время по тоннели поезд тоже взорвался. Погибло сто восемьдесят немцев.

* * *

Дания не покорилась Гитлеру. В Копенгагене по сей день раздаются взрывы бомб. Введено усиленное чрезвычайное положение. Главнокомандующий германскими войсками в Дании фон Ганнекен наложил на Копенгаген контрибуцию в полмиллиона крон. Террористический режим оккупантов распространяется на всю страну.

СЕГОДНЯ МЫ РАПОРТУЕМ РОДИНЕ:

БУДУ МСТИТЬ!

Наша группа спустила под откос 6 вражеских эшелонов. Во время ирушений было уничтожено 670 немецких солдат и офицеров.

Огнем из автомата я истребил 8 гитлеровцев.

Буду мстить немцам до полной победы над фашизмом.

Комсомолец Василий Ш командир взвода отряда им. Ворошилова.

ВЗОРВАНО 22 ЭШЕЛОНА

Подразделение, которым я команду спусило под откос 22 немецких эшелона с живой силой и техникой. Я сам взорвал 14 вражеских эшелонов.

Таковы итоги моей боевой работы за год.

Василий С.
Командир подразделения отряда „Борьба“.

НАША МЕСТЬ

Я спустил под откос один эшелон противника. Участвовал в семи засадах. Огнем из своего пулемета уничтожил несколько десятков гитлеровцев.

Александр Г.
партизан отряда „Борьба“.

Я со своим отделением спустил под откос 8 железнодорожных эшелонов противника.

Владимир К.

ЗА СЛЕЗЫ, ЗА КРОВЬ!

Взвод комсомольца Ш. за этот год взорвал 11 вражеских эшелонов и 2 железнодорожных моста. Партизаны тов. Ш. поклялись увеличить свой боевой счет и безжалостно мстить фашистам за слезы и кровь советских граждан.

Г.

ОНИ БОЛЬШЕ НЕ БУДУТ
ГРАБИТЬ и УБИВАТЬ!

Я со своими товарищами взорвал 7 немецких военных эшелонов, из них 4 эшелона с живой силой, во время взрыва которых было уничтожено 745 гитлеровцев.

Из засады огнем ручного пулемета я сжег одну немецкую автомашину и истребил при этом 17 гитлеровцев. Кроме того, одного немца я заколол штыком.

Эти гитлеровцы получали по два метра земли в вечное пользование. Они больше не будут грабить, жечь наши села и убивать советских людей.

Петр П.
партизан отряда им. Ворошилова.

УДВОИМ СЧЕТ МЕСТИ

Мы взорвали 5 эшелонов противника, из них 3 эшелона с живой силой.

Взрывами мы истребили 922 и ранили 106 немецких солдат и офицеров.

Наша мечь фашистам за издевательства над советским народом продолжается. Мы приложим все усилия, чтобы удвоить наш счет мести.

Комсомольцы Василий К. — командир отделения и Владимир Г. — минер и др. (отряд „Балтиец“).

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

В честь праздника Октября партизанские отряды, которыми командует Григорий Васильевич М., взорвали 12 немецких военных эшелонов, уничтожив при этом 12 паровозов, 93 вагона и 5 платформ.

Народные мстители сожгли 22 шоссежных моста и сорвали 8 километров телеграфно-телефонной связи. Кроме этого, из засад партизаны уничтожили 14 немецких автомашин и истребили свыше 130 гитлеровцев.

УНИЧТОЖЕНО
350 НЕМЕЦКИХ СОЛДАТ
и ОФИЦЕРОВ

Партизаны отряда им. Ворошилова в честь 26 годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции спустили под откос 7 вражеских эшелонов, из них 2 эшелона с живой силой противника и 5 с автомашинами и боевой техникой.

В результате взрывов уничтожено 350 немецких солдат и офицеров.

При выполнении боевых операций отличились Василий Ш., Иван Д., Иван И., Федор М. и др.

Николай Б.
Комиссар отряда.

10 ВЗОРВАННЫХ
ЭШЕЛОНОВ

Я со своим взводом взорвал 10 вражеских эшелонов, уничтожив при этом 200 и ранив 210 немецких солдат и офицеров.

Петр Я.
командир взвода отряда „Искра“.

СОЖГЛИ НЕМЕЦКОЕ
ПРОДОВОЛЬСТВИЕ

Два партизана-комсомольца Петя С. и Володя З. под прикрытием ночной темноты вошли в город Н. и подожгли пакгауз при станции. Когда немцы попытались потушить пожар, отважные партизаны открыли по ним огонь и вели перестрелку до тех пор, пока весь пакгауз не обнялся огнем.

Так комсомольцы уничтожили 48 вагонов продовольствия, предназначенного для немцев, и две автомашины.

Лейтенант Федор Д.
Комиссар отряда.